

“EL DIA” EN NUEVA YORK

Organizándose contra el comunismo

Los sucesos de carácter revolucionario, francamente comunista, que se han producido en varios países, incluyendo los Estados Unidos, han originado en las principales ciudades de este país, en las cuantiosas de los trabajos y las organizaciones comunistas son más visibles, una gran corriente de acción ciudadana para prevenir las consecuencias de esas campañas y alinearse en frente de combate a todas las fuerzas de orden y de responsabilidad.

La ciudad de Nueva York va a la cabeza de esa organización ciudadana contra los avances del comunismo, con la decidida cooperación y simpatía de más de cincuenta sociedades dispuestas a sumarse a la nueva cruzada del orden y de la paz social. Terminados los preparativos para empezar inmediatamente la organización anti-comunista, se celebró el día 8 de este mes un gran meeting en el Carnegie Hall, de Nueva York, presidido por el juez de la Corte del Estado, Mr. Martin W. Littleton.

En presencia de los graves y próximos peligros de las agitacion-comunistas se han unido circunstancialmente, representantes de distintas creencias y opiniones dando una tregua a la divergencia de credos y programas. Entre los oradores en el próximo meeting del Carnegie Hall figuran el Padre Edward Roberto Moore, en representación del Cardenal Hayes, de Nueva York; el Dr. Robert Wood, en representación del Obispo protestante Manning; el Dr. Louis Ames, por la Sociedad de Hijos de la Revolución Americana; el coronel Balbridge, comandante general de la Orden de las Guerras Extranjeras; el presidente de la Asociación Patriótica de Nueva York; y el comandante de la Legión Americana. Las organizaciones femeninas estarán representadas por Mrs. Parcells y Mrs. Shopford, presidentes de dos grandes sociedades de mujeres.

Uno de los proyectos que se discutirán será el de desarrollar una vigorosa e incesante campaña en todos los Estados, principalmente en los de Nueva York, Nueva Jersey, Pennsylvania, Illinois, Michigan, Louisiana y Virginia, a fin de incluir en las leyes de los Estados la prohibición de las campañas comunistas en todo el país hasta conseguir una enmienda de la Constitución Federal en el sentido de declarar ilegales todas las actividades de carácter comunista.

En la proclama que se ha publicado anunciando la celebración del meeting se cita a España como uno de los ejemplos del desarrollo comunista y de su criminal conducta durante los días de la reciente revolución en varias ciudades españolas. Se cita también a Bolivia, Cuba, Méjico, Colombia, Argentina y Ecuador, y se recuerdan los sucesos presenciados por la ciudad de Nueva York que han sido francamente revolucionarios y de tendencias extremistas.

El profesor Fred Lynch advirtiendo los peligros cada día mayores de la organización comunista a las órdenes del Soviet, ha escrito estas palabras en "The Lamp":

"Nuestro Gobierno y el Congreso deben dar menos importancia al cumplimiento forzoso de la funesta ley prohibicionista y adelantarse a prevenir los riesgos que para la Nación están preparando las sociedades comunistas. Con lo que se gasta por sostener la ley seca se habrían expulsado del país los miles de comunistas que amenazan nuestras instituciones y evitado la explosión de una muy cercana catástrofe nacional.

Este es un pueblo de paz interior. La revolución nunca será un sentimiento popular y el día en que la presión pública pida medidas radicales contra el comunismo entonces el mundo conocerá hasta qué límites llega el buen Tío Samuel cuando se trata de un peligro de muerte. Lo que algunos llaman "represión española" pasará a la categoría de mano suave en guante de seda.

Y todo el país aplaudirá reforzando la acción del Gobierno."

Marcial ROSSELL

BANDA MUNICIPAL

Mañana, a las cuatro de la tarde, en el Paseo del Salón, interpretará la banda municipal de música otra nueva colección de ballables.

EN EL PRINCIPAL

Como era de esperar, el segundo festival de la Prensa ha superado en animación y brillantez al del pasado año

No han resultado fallidos los augurios de los periodistas de que el festival con tanto entusiasmo organizado este año, iba a superar al anterior en esplendor, distinción y brillantez. Realmente la gran fiesta celebrada el sábado pasado, en el Teatro Principal, ha constituido el magno acontecimiento de sociedad que todos los palentinos esperaban. Pero aún hay más. Con unanimidad absoluta todos los asistentes a la fiesta coincidían en apreciar que el festival celebrado el sábado ha superado, con mucho, al de la vez pasada, habiéndose congregado en él lo más selecto y distinguido de la alta sociedad regional.

Así, pues, el decidido propósito que los organizadores abrigaban de hacer a toda costa que la fiesta de la Prensa vaya superándose anualmente, convirtiéndose en una apoteósica reunión tradicionalmente esperada, se ha visto cumplido plenamente gracias a la colaboración y acogida cordial que en todas las clases palentinas ha obtenido.

EL ASPECTO DEL TEATRO

Primer elemento para el esplendor y buen éxito de la fiesta es el escenario que la ha de enmarcar. Comprendiendo así los organizadores, tuvieron buen cuidado en que el adorno del Teatro, no desentonase de la concurrencia. A tal efecto se encargó al competísimos jardiner municipal señor Sabadell del adorno del Principal, labor que sirvió para acreditarle una vez más como insustituible para estas cosas. Artísticas guirnalda y multitud de caprichosos farolillos chinoses, daban a la sala un aspecto deslumbrador y verdaderamente fantástico.

Otra de las cosas que más poderosamente llamó la atención, fué la extraordinaria y originalísima iluminación eléctrica que, con exquisito gusto, ejecutó la importante casa de electricidad de nuestro querido amigo don Ramón Miguel, la cual fué unánimemente elogiada por todos.

LA FIESTA

Hacia las once de la noche el local comenzó a animarse extraordinariamente, pudiéndose decir que la fiesta alcanzó su máximo esplendor a las doce de la noche, con la aparición de un originalísimo y vistoso grupo de disfraces que llamaron grandemente la atención.

Entre los que más destacaron, figura el grupo llamado "Porcellana de Delf", elegantísima fantasía holandesa, integrada por un grupo de varias distinguidísimas señoritas y elegantes jóvenes de nuestra buena sociedad.

También destacó poderosamente un grupo no menos original formado por cinco vistosísimos disfraces que representaban los periódicos locales.

Estos grupos, en unión de otros originales y elegantes disfraces.

GOBIERNO CIVIL

HABLANDO CON EL SEÑOR SARMIENTO

Esta mañana, uno de nuestros redactores visitó al gobernador en su despacho oficial. El señor Sarmiento no tenía noticias que comunicar a la Prensa, y únicamente nos dijo que el primer día de Carnaval había transcurrido tranquilo, sin producirse ningún suceso desagradable.

Del desarrollo de la crisis, tampoco había tenido el gobernador nuevos informes.

TITULO

Procedente de la Universidad de Valladolid, se ha recibido el título de bachiller, a favor de don Manuel Rabanal Luis, con residencia en esta ciudad.

DE LA VIDA MUNICIPAL

REGRESO DEL ALCALDE

El sábado ha regresado de Francia el alcalde don Carlos Martínez de Azcoitia. Viene muy bien impresionado de la visita que hizo a un servicio de filtración de aguas potables, idéntico al que va a establecerse en nuestra capital.

DE QUINTAS

Ayer y hoy se reunió el Ayuntamiento en pleno para proceder a las operaciones de reconocimiento y clasificación de los mozos del reemplazo del año actual.

destacaban gayamente sobre la seriedad de los "smokings" y las preciosas "toilettes" que realizaban los encantos de las bellas muchachas que con su presencia fueron el mayor atractivo de la fiesta de la Prensa.

LOS CONCURSOS

Como estaba anunciado, en el descanso se realizó el escrutinio de los votos para elección de reina de la fiesta y el concurso de disfraces.

Por mayoría absoluta resultó elegida la bella y distinguida señorita Loreto Bull, cuya proclamación fué acogida con una gran ovación, haciéndosele entrega de un precioso abanico de plumas de la Casa Martín.

Entre las señoritas que siguieron a la elegida en votación figura las encantadoras Pilar Calderón, Carmen Polanco y Pilar Azcoitia, que también obtuvieron un gran número de votos.

Para el concurso de disfraces se concedió el premio a la señorita Arsenia Arroyo, que lucía un originalísimo y vistoso disfraz.

El de caballeros resultó desierto. La fiesta no decayó un solo instante en animación y bullicio, siempre dentro de la mayor corrección, distinción y elegancia.

LA TOMBOLA

Según se esperaba, uno de los mayores alicientes del festival fué la Tombola, la que funcionó a beneficio del Montepío Social de la A. de la P., agotándose todas las papeletas y por consiguiente todos los regalos, bastante antes de terminarse la fiesta.

FINAL

Gran éxito, pues, el obtenido por la Asociación de la Prensa con la organización de su magno y brillante festival de Carnavales. Todos los comentarios giraron ayer en torno de este apoteósico acontecimiento que fué unánimemente elogiado, reconociéndose que el celebrado el sábado ha superado, por todos los conceptos, al que tuvo lugar el año pasado por análoga fecha.

Y con recordar aquél primer festival—primer éxito también para los periodistas palentinos—queda hecho el más cumplido elogio de la segunda fiesta de la Prensa.

VIDA RELIGIOSA

EN LA S. I. CATEDRAL

Con el esplendor acostumbrado se celebra estos días en el templo catedralicio, un solemne triduo de desagravios a la Sagrada Eucaristía, acudiendo crecido número de fieles al ejercicio de la tarde, en el que tiene lugar el sermón, a cargo del R. P. Benito Calzada, dominico, y la Reserva, cantados por preciosos motetes.

COFRADIA PENITENCIAL DEL SANTO SEPULCRO

Esta hermandad celebrará sus cultos cuaresmales en la parroquia de Nuestra Señora de la Calle.

Todos los días laborales, a las once de la mañana, misa rezada en la capilla del Santo Sepulcro.

Todos los viernes de cuaresma, a las siete de la tarde, rezado el Santo Rosario, se hará el piadoso ejercicio del Via-Crucis.

El Viernes de Dolores, a las siete, ocho y nueve de la mañana, misas rezadas, en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

Domingo de Ramos, a las ocho de la mañana, misa de Comunión general, para todos los hermanos y devotos de la Cofradía; a las doce de la mañana, saldrá la devotísima procesión de Palmas, denominada, "Entrada de Jesús en Jerusalén"; por la tarde a las siete, solemne Via-Crucis.

Lunes, Martes y Miércoles Santo, solemne triduo en honor del Santo Sepulcro; por la mañana, a las ocho, misa de comunión; a las once, misa rezada y ejercicio del triduo; a las siete de la tarde, rezado el Santo Rosario y hecho el ejercicio del triduo, predicará sobre la Pasión y Muerte de Jesús, un elocuente orador sagrado, terminando con los cánticos acostumbrados.

El Viernes Santo, a las seis y media de la tarde, saldrá la devotísima procesión del Santo Entierro.

CINE SONORO

EL RETIRO DE "FAMOSA"

Con infinita pena acabamos de enterarnos de la decisión adoptada por nuestros editores de vender en ciento cincuenta pesetas la mola "Famosa", famosa mola que lleva prestando veinte años de servicios en el servicio de limpieza de la capital.

Protesto contra esa inhumanidad, señor alcalde. Y a poco que le razono mi protesta, he de ver todavía a su señoría francir el cenio arrepietado y otorgar al resignado "obrero" municipal la mínima consideración a que se ha hecho acreedor.

Convenirá conmigo el señor alcalde en que, después de veinte años de continuados, provechosos y resignados trabajos al servicio del lustre y brillantez del Municipio—de la ciudad quiero decir—tiene sobradamente ganado el descanso que egoístamente le niegan los hombres.

No hay retiro y descanso para los barrenderos, para los guardias, para los laceros, para toda la cohorte de los que viven del jornal del Municipio. La vejez—frío en la sangre y hiel de desilusiones en el alma—nos inclina tiernamente hacia la comisaría y hacia la indulgencia. Y por eso, precisamente, las leyes tan duras siempre y siempre tan sin trañas, se blandean fácilmente cuando se trata de los años postreros de la ancianidad obrera.

Sin embargo, don Pablo Vázquez no ha llegado a penetrar en la raigambre de esta íntima piedad que yo siento. Y digo esto porque en la sesión en que se trató de la suerte de la mola "Famosa" interviene en el debate proponiendo que se facultase a la Alcaldía para tramitar este asunto—el de la venta de la mola en ciento cincuenta pesetas—en consonancia con los intereses municipales.

Efectivamente: la venta de la mola desnutrida ha de representar para el Ayuntamiento algo de vida o muerte. Por eso se precisa un voto de confianza para que el alcalde proceda, atento siempre a los intereses de la ciudad. Y mientras tanto, la "Famosa" se burda la estocia y resignadamente de la crueldad sin nombre de sus dueños.

Yo propongo, señor alcalde, que se conceda el retiro—que bien se lo ha ganado en sus veinte años de trabajos— a la muela desvalida. No seamos crueles, y demos ejemplo, con las obras, de nuestros buenos y honradísimos sentimientos.

Y yo haría más aún: yo instalaría la cuadro definitiva de la mola en lugar a propósito para el vistoso, con objeto de que todos los palentinos pudieran tropezar con ella en sus paseos. Y para ejemplaridad y estímulo, pondría en la puerta un letrero que dijese en letras muy gordas:

—Esta es la mola "Famosa", modelo de actividad, de perseverancia y de resignación. En veinte años que sirvió al Ayuntamiento, no dijo esta boca es mía...

¡Que ya es aguantar!

KEATON.

CASA DE SOCORRO

SALA DE SOCORRO

Han sido curados en este centro benéfico: Hilario Zamora, de 27 años, herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda. Lucio Gómez, de veintidós años, ataque histérico.

Juan Nieto, de quince, extracción de un cuerpo extraño del ojo izquierdo.

Florentino Berciano, de veintiocho, herida contusa en la región superciliar izquierda.

NECROLOGIA

La familia del finado industrial don Mariano Cuesta, nos ruega demos las gracias a su nombre a todas las personas que asistieron al funeral y entierro de dicho vecino, quedándose muy reconocidos.

El Banco de Ahorro y Construcción entrega otra nueva casa en esta provincia



Grupo de concurrentes a la en rega de la casa construida por el BANCO DE AHORRO Y COSTRUCION en esta capital para su asociado número 38.550, don Victoria Hernández Fernández.

Invitados por el Delegado de esta provincia, don Manuel González Díaz, asistimos ayer domingo por la mañana, al acto oficial de la entrega de una casa construida por el Banco de Ahorro y Construcción, en el camino de "La Torrequilla", para su socio número 38.550, don Victoriano Hernández Fernández.

La casa, de sólida construcción, reúne las mejores condiciones de comodidad e higiene, siendo motivo de alabanzas por cuantos la visitaron, acreditando el buen gusto y técnica del arquitecto don Fernando Unamuno y del contratista de Obras, don Eusebio del Campo.

El acto sencillo por el carácter íntimo que se le dió y solemne por la trascendencia del mismo, fué muy concurrido, asistiendo gran número de asociados de la localidad y agentes de pueblos de la provincia entre los cuales reinó gran entusiasmo y cordialidad. Acudió igualmente el Director general de la Sociedad don José Masó y Aguiló.

El señor Delegado provincial procedió a la lectura del acta de entrega, que fué firmada por los interesados y lesigos correspondientes. Después dirigió la palabra a los asistentes para testimoniarles su agradecimiento, lo mismo que a los

elementos directivos que le acompañan, haciendo la presentación del señor Director General. El señor Masó habló también a los presentes con frases de gran entusiasmo para la obra que todos realizan, dando amplios detalles del desarrollo que la misma obtiene y animándoles a proseguir en tal altruista labor por el bien moral y material que significa. En nombre de su señor padre don Luis Masó y Simó, fundador del BANCO, dirigió un expresivo saludo a todos los presentes.

Ambos señores fueron muy aplaudidos y el socio beneficiario dió emocionadísimo las gracias a todos, invitándoles con unas pastas y vinos para celebrar tan fausto acontecimiento.

Felicitemos al Banco de Ahorro y Construcción, a su Director y al Delegado provincial nuestro buen amigo señor González Díaz, por el éxito de esta Cooperativa, que según detalles que recogimos en el acto que reseñamos, cuenta ya en la actualidad con ciento cuatro millones de capital suscrito, con más de noventa mil asociados, habiendo entregado casas y fincas rústicas en todas las provincias españolas y que suman alrededor de un millar de inmuebles.

Nuestros concursos

UN PREMIO ESPECIAL PARA SEÑORITAS

Hemos empezado la ardua y fatigosa tarea de la comprobación de cupones, del Concurso de la última semana, para el premio de la CASA NEIRA. Y aunque siempre procuramos dar cuanto antes el fallo, nos es imposible darle hoy, ante el gran número de concursantes que aspiran al hermoso balón. Veremos si nos es posible publicarle mañana.

Para la semana actual, una grata sorpresa. La PELUQUERIA SANTACRUZ no ha querido ser ajena a estos Concursos. Y establece dos premios, uno de ellos especial para señoritas,

SUCESOS

INTENTO DE ROBO

No obstante las activas pesquisas realizadas por la Guardia civil, siguen sin ser descubiertos los autores de un intento de robo en el almacén de coloniales y vinos de don Felipe Gallego Zurita, vecino de Prádanos de Ojeda.

El oficial del puesto de Osorno se trasladó a Prádanos, interviniendo en la práctica de diligencias.

Es creencia general que los autores son profesionales del robo, pues se encontraron palanquetas y otros útiles que aquellos emplearon para abrir un boquete en la puerta.

Forrada ésta, con chapa de hierro, no lograron su propósito de entrar en el almacén.

MALOS TRATOS

Hállandose el comandante del puesto de la Benemérita de Paredes presidiendo algunas diligencias relacionadas con un delito de lesiones, en el domicilio del vecino Modesto Pajares Emperador, la esposa de éste, Cirinia Moro, hizo objeto de malos tratos de obra a Mateo Rodríguez Gallardo, con el que está enemistado el matrimonio. La denuncia pasó al Juzgado.

OTRAS DENUNCIAS

Por la Comisaría de Vigilan-

UN BANQUETE

Los Agentes Comerciales

Ayer se celebró en el Central Hotel el banquete con que la Directiva del Colegio Oficial de Agentes Comerciales obsequió a sus compañeros de la capital y provincia.

El acto tuvo lugar a las dos de la tarde, con asistencia de más de cincuenta comensales, ocupando la mesa presidencial don Emilio Zamora Bujedo, presidente del Colegio, a quien acompañaban otros miembros de la Junta de gobierno, el secretario de la Cámara de Comercio, don Ramiro Alvarez, y los representantes de la Prensa local diaria, señores Conesa y Jubillo.

El banquete, muy bien servido por cierto, se ajustó al siguiente menú:

Entremeses, paella a la valenciana, ternera a la finacier, merluza dos salsas, lechazo asado al jugo con ensalada, postres variados, vino, café y habanos.

A los postres, el presidente, señor Zamora, dispuso se sirviera a los reunidos champán "Cordonnii", y coñac de la acreditada marca "González Byass", que representa en esta plaza, atención que agradecieron los colegiados.

Durante la comida, reinó la más franca fraternidad entre los comensales, y a la hora del champán, hicieron uso de la palabra los colegiados don Emilio Zamora, don Marcial Izquierdo, don Sixto Hernández, don Leopoldo Cantó y el señor Santos, formulando fervientes votos por la prosperidad del Colegio y la unión de todos sus miembros, a fin de conseguir el logro de las justas aspiraciones de la clase.

A requerimientos de los colegiados pronunciaron breves palabras el secretario de la Cámara de Comercio y los redactores de "El Diario Palentino" y "EL DIA DE PALENCIA".

A las cuatro, terminó el banquete, en el que, como antes decimos, ha reinado mucho entusiasmo, propiniéndose el desarrollo de iniciativas que serán discutidas en la próxima Junta general.

El presidente, señor Zamora, fué felicitado, por todos los comensales, que agradecieron el obsequio que les hizo, y su activa labor al frente del Colegio, en beneficio de los intereses de la clase.

Por nuestra parte damos las más sinceras gracias a dicho señor, y a toda la Junta de gobierno, por las atenciones que nos dispensaron.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Procedente de Santa Cruz de Mieres y con objeto de pasar en Palencia los días de Carnaval, al lado de su distinguida familia, ha llegado a nuestra capital don Primo González Hoyos, hermano de nuestro querido director.

Al mismo tiempo que le enviamos nuestra cordial bienvenida, le deseamos una grata estancia entre nosotros.

Tuvimos el gusto de saludar al culto arquitecto del ministerio de Instrucción Pública y distinguido paisano nuestro, don Anselmo Arenillas.

Bien venido.

LA SEÑORA

Doña Manuela Zorita

Falleció en Carrión de los Condes, el día 15 de Febrero de 1931

A los 77 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Nicanor Plaza; hijos Silvano y Jesusa Marino Zorita; hijos prolficis Darfo Herrero y Florentina Arconad, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y conocidos la tengn n presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.

El servicio telefónico de esta página deportiva ha sido facilitado por la Agencia «LOGOS», de Madrid.

El día en los deportes



Prats, uno de los puntales del Real Madrid, del que se anuncia su próxima reaparición después de larga ausencia por una lesión.

LOS RESULTADOS

En la jornada de fútbol de ayer se registraron los resultados siguientes:

PRIMERA DIVISION	
Barcelona-Europa	0-2
Arenas-D. Alavés	1-1
R. Sociedad-Athletic B.	1-0
R. Santander-Español	4-0
R. Madrid-R. Unión	3-0
SEGUNDA DIVISION	
D. Coruña-Iberia	4-0
R. Murcia-Sevilla	2-1
Betis-D. Castellón	1-1
R. Oviedo-Sporting	3-1
Valencia-Athletic M.	4-5
TERCERA DIVISION	
Primer grupo	
Cultural-Racing M.	4-6
C. Gijón-R. Valladolid	2-2
Nacional-Avilés	3-1
Celta-R. Ferrol	3-1
Segundo grupo	
Logroño-Patria	5-1
Baracaldo-Sestao	3-1

Los encuentros Aurora-Tolosa y Zaragoza-Osasuna fueron, el primero aplazado y el segundo suspendido por invasión del campo por el público.

Con estos resultados queda clasificado en primer lugar del tercer grupo (A) el Sporting de Canel. con 13 puntos.

Y en el tercer grupo (B), dijimos que estaba ya clasificado el Recreativo de Huelva.

VINOS Y COÑAC
PEDRO DOMEQ Y C.
JEREZ DE LA FRONTERA

PAPEL DEL ESTADO
Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza, que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

GERDITOS TETONES
Chatos, de Vitoria, gran desarrollo. Comen de todo. Para verlos, clases y precios, calle Alfonso Fernández de Madrid, núm. 4, Palencia

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
de J. BURGOA LAGUNILLA
Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos

Yagües García
OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 5
Gratis para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

SIGUE CONCENTRADA LA EMOCION EN TORNO AL ATHLETIC DE BILBAO QUE AYER SUFRIÓ UNA DERROTA-AUNQUE POR LA MINIMA DIFERENCIA-FRENTE A LA REAL SOCIEDAD

RESULTADO DE LOS PARTIDOS CELEBRADOS EN TODA ESPAÑA

¡Brava hazaña la de la Real Sociedad, de San Sebastián! Derrotar, aunque haya sido por la mínima diferencia, al Athletic de Bilbao después de la moral que para éstos supone el 12-1 de la anterior jornada, no es tarea fácil. Se ha colocado a tres puntos de diferencia de los bilbaínos. Y con esto, la primera Liga se pone interesantísima.

El Barcelona va de "tumbo en tumbo". No nos explicamos estos descalabros de los azul-grana.

¿Se recupera el Madrid? Por lo menos ayer marcaron más tantos que en ningún encuentro de Liga.

Otro equipo "desfondado" en la segunda división: el Betis. Ya no consigue ni triunfar en su campo. Con lo bien que empezaron. ¡Qué lástima!

Como puede apreciarse por las puntuaciones que insertamos en otro lugar, el Valencia, venciendo al Athletic madrileño, se dispone a encumbrarse al primer-puesto. Pero el Sevilla F. C. disputará a ambos ese codiciado lugar.

Y quién sabe si algún otro, pues aún falta mucho para terminar este torneo...

El Real Valladolid se ha colocado en segundo lugar, a la expectativa de que el Celta tenga un decaído... y a la meta. El partido del próximo domingo, entre ambos equipos, adquiere una importancia sin igual. Casi una "pequeña final..."

En Zaragoza "sus miasmas" de bronca, invasión del campo, consecuente suspensión del partido, y otras lindezas por el estilo. Y un Aurora-Tolosa que la blanca nieve obliga a apiazarle. Siguen el Baracaldo y el Logroño su duelo a muerte, por el primer puesto. A la mira el Osasuna.

Finalmente, el Sporting de Canel, con el empate de ayer, se clasifica campeón de su grupo. En cuanto al Recreativo de Huelva ya lo era del suyo desde el anterior domingo.

No dió más de sí esta jornada de ayer. ...Que no fué poco.

Perico D. PORTES

PRIMERA DIVISION
R. MADRID, 3 R. UNIÓN, 0
MADRID.—Con el campo de Chamartín casi lleno se celebró el partido. En el primer tiempo el Real Unión jugó a favor de viento y en general jugó un poco más que el M. Sin embargo, no consiguió marcar gracias a varias magníficas paradas de Zamora, que hace pensar que se halla en buena forma; en cambio, el Madrid marcó un tanto a los 25 minutos por mediación de Morera, terminando la primera parte con uno a cero a favor del Madrid.

En el segundo tiempo varió la decoración del partido, jugando mucho más el Madrid sobre todo porque los medios alas iruneses jugaron muy poco. A los 5 minutos de este tiempo Morera recogiendo un centro de Cosme marcó el segundo goal. Pocos minutos después lanza un corner Urretavizcaya y el balón, impulsado por el viento, entra en la portería irunesa y vale al Madrid su tercer tanto. De todos modos Cosme estaba preparado para el remate.



EL ATHLETIC DE BILBAO.—Uno de los equipos en quien muchos ven otra vez al Campeón de la Liga, y que ayer sucumbió por 1-0 ante la Real Sociedad de San Sebastián.

fracaso para las filas barcelonistas. El campeón azulgrana ha tenido una tarde desastrosa, jugando siempre mal y sin eficacia.

El Europa, sin embargo, jugó con un entusiasmo desusado y consiguió marcar un tanto en cada uno de los tiempos; obra del delantero Bestit que hizo tan gran partido.

El encuentro terminó con el resultado dos a cero a favor del Deportivo Europa. La lucha ha sido en general, poco entretenida.

REAL SOCIEDAD, 1; ATHLETIC DE BILBAO, 0
SAN SEBASTIÁN.—La Real Sociedad ha jugado extraordinariamente bien y con gran entusiasmo y deportividad, especialmente las defensas.

A pesar de que el Athletic dominó casi constantemente, los delanteros estuvieron desgraciadísimo al disparar.

El único tanto de la tarde fué ejecutado por Bienzobas, en la primera mitad y otro tanto de los donostiarres fué anulado por el árbitro, estimando que había sido precedido de una falta.

La derrota de los bilbaínos, está siendo muy comentada.

ARENAS, 1; ALAVES, 1
BILBAO.—El campo de Ibañondo estaba en muy malas condiciones. lo cual contribuyó notablemente a que no se realizase buen fútbol por ninguno de los dos equipos.

Por esta causa también el partido ha resultado muy aburrido y soso, a pesar del entusiasmo desplegado por ambos equipos.

El primer tiempo terminó 1 a 0 a favor de los areneros.

En la segunda mitad, los alaveses consiguieron el empate.

REAL OVIEDO, 3; GIJÓN, 1
OVIEDO.—Este partido ha resultado disputadísimo por la rivalidad existente entre los dos "onces" asturianos.

La primera parte terminó con el empate a uno.

En la segunda mitad el Oviedo consiguió los dos tantos que le valieron el triunfo.

CORUÑA, 4; IBERIA, 0
LA CORUÑA.—El encuentro ha resultado disputadísimo y emocionante, sin que los aragoneses pudiesen cortar con su entusiasmo el dominio de los locales.

La rivalidad entre ambos "onces" dió lugar a que los ánimos se encrespasen a causa del juego durísimo que se desarrolló—pese a todos los esfuerzos que el árbitro hizo por evitarlo—y varios espectadores fueron expulsados por saltar al terreno de juego, con intención de agredir a determinados jugadores.

La victoria del Deportivo La Coruña, fué sin embargo merecida.

BETIS, 1; CASTELLÓN, 1
SEVILLA.—A pesar del dominio que durante casi todo el partido tuvieron los andaluces, sin duda por la ineficacia en los ataques de los delanteros, el encuentro hubo de terminar con el empate a uno.

Los goles de cada equipo fueron ejecutados en el primer tiempo.

REAL MURCIA, 2; SEVILLA, 1
MURCIA.—La primera parte transcurrió con el juego muy nivelado.

En la segunda mitad domina ron más los andaluces, pese a lo cual no consiguieron el triunfo.

El Real Murcia logró en el primer tiempo su primer tanto, gracias a Palacios, y los andaluces reaccionando, se apuntaron la igualada a uno por Campañal.

Esta jugada fué protestada por el público que entendía que el tanto había sido ejecutado en "offside".

ANUNCIOS POR PALABRAS

ROCEDENTES de un saldo, pero sin usar, vendo baratísimo cuarterones chopos desde 1,70 hasta 2,60 metros; tablas olmo desde 1,90 hasta 2,10 metros, y ripia para tejados. Aprovechad esta ocasión. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.

CULTIVADORES de todos los sis temas, para patatas, remolacha, alubias, hortalizas y viñas. Primeras marcas. Precios económicos. Maquinaria agrícola. Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer. Palencia.

PLANTAS de chopo en venta: Canadiense, Lombardo y Castellano. Constantino Gargas, Villanueva de los Nabos o en Frómista, Mariano Garrachón.

VENDESE casa calle Panaderas, número 5. Darán informes don Isidoro Valpuesta en dicha casa y don Eleuterio Isla, Abogado. Plaza Mayor, número 13, 2.º izquierda.

AVISO a los labradores. En el almacén de legumbres de Andrés Morales, Modesto Lafuente, 6, facilita toda clase de lentejas y guisantes para la siembra, dando facilidades de pago o devolución de la simiente al mes de septiembre próximo. También facilita semillas de alfalfa y remolacha de las mejores clases que puede haber, a precios muy económicos.

VENDESE tres crias recién paridas, con sus crías; abundante leche; para tratar, con Leonardo Pan, en Abía de las Torres.

VENDESE 500 chopos Lombardos, maderables, Emeterio Calvo, Villoldo o con Jacinto Calvo, en San Mamés de Campos.

CAMIONETA Ford, vende completamente nueva, don Máximo Iglesias, de Villada; sólo ha circulado tres meses algunos momentos.

OFRECESE un medio oficial herrero. Benigno Bravo, Cervatos de la Cuneza.

VENDESE de 8 a 10.000 manojos; para tratar, Mariano García, Plaza Santa Marina, 20.

GACETILLAS
El invierno se acerca y a los que se compran un "chever" (también camión), mudará la corbata, pondrás sombrero, pues hace mucho frío en el mes de enero. Si quieres todo bueno, que haga viento sin duda alguna donde quieras.

SEMILLAS
FORRAJERAS Y HORTALIZAS
Nuevas, de España y del Extranjero. Nuestra semilla, garantizada verdad, de una pureza, selección y germinación sin igual, es incomparable a cualquier oferta
PRECIO SIN COMPETENCIA
LA MARINA
Don Sancho, 6 PALENCIA

Banco Español de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID
Capital autorizado ... 100.000.000
Capital desembolsado ... 51.355.500
Reservas ... 54.972.029
Domicilio social: Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5, Madrid
MAS DE 400 SUCURSALES EN LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ESPAÑA Y MARRUECOS, EN LA PROVINCIA DE PALENCIA: AGUILAR DE CAMPO, CARRION DE LOS CONDES, VILLADA, HERRERA DE PISUERGA Y SALDAÑA
Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsas.—Cambios de monedas.—Cartas de Crédito.—Giros.—Transferencias.
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA. Con interés anual de 2 y medio por 100.
Idem ídem a 8 días vista. Con interés anual de 3 por 100.
CAJA DE AHORROS. A la vista, 3 y medio por 100.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO. Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual.
Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.
Compraventa de valores del Estado e Industriales.—PRESENTAMOS.—NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas las clases.
SUCURSAL DE PALENCIA: CALLE DE DON SANCHO, 10 (Palacio de Tordesillas) edificio propio.

A los señores Maestros Nacionales de la provincia de Palencia
CANDIDATURA PARA HABILITADO
SUPL ENTE
Estos señores cobrarán 0'40 por ciento sobre el líquido de los haberes, pagándose en los puntos donde lo verificaba el Habilitado anterior, y para mejor garantía de los interesados, constituirán la fianza mayor que determina la Ley.

JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado
en trozos de 500 y 250 grs.

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
Cubiertas -- Revestimientos -- Tuberías para conducciones ordinarias o a presión -- Chimeneas -- Depósitos -- Canales -- Arrimados y artesonados DEKOK en todos los estilos -- Reproducciones de arte LENA
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente
Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 256
Teléfono 306

ACOTAMIENTOS
Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.
NORBERTO MARCOS
Casado del Alisal, "LA CUBANA"

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Ginecología, Hartz y Oídos
Ha trasladado su consulta al Patio de Castaño, Letra G.

Informaciones deportivas de todos los partidos celebrados en España en el día de ayer domingo



El "merengue" Cosme, que, injustificadamente, ha estado en la reserva mucho tiempo y al que ha tenido que acudir actualmente.

LAS CLASIFICACIONES

Después de esta jornada, se establecen las clasificaciones como sigue:

PRIMERA DIVISION	
J. G. E. P. F. C. P.	
R. Sociedad	11 8 1 2 27 13 11
R. Santander	11 7 1 3 30 20 13
Athletic B.	11 7 0 4 49 21 13
D. Alavés	11 4 3 4 20 22 11
R. Madrid	11 4 3 4 13 18 11
Arenas	11 4 2 5 26 23 11
Español	11 4 1 6 20 23 9
Barcelona	11 2 5 4 19 33 9
R. Unión	11 2 3 6 19 25 7
Europa	11 1 3 1 7 13 24 7
SEGUNDA DIVISION	
J. G. E. P. F. C. P.	
Athletic M.	11 7 0 4 27 19 14
Valencia	11 6 2 3 17 19 14
Betis	11 5 3 3 17 15 13
Sevilla	11 5 2 4 24 12 13
Castellón	11 3 5 3 12 13 11
Sporting	11 5 0 6 27 10 11
R. Oviedo	11 3 4 4 23 22 10
D. Coruña	11 4 2 5 25 23 10
Iberia	11 4 2 5 16 13 10
Murcia	11 2 2 7 14 31 8
Primer grupo	
J. G. E. P. F. C. P.	
Celta	11 7 2 2 38 16 18
R. Valladolid	11 5 4 2 20 14 14
R. Ferrol	11 5 3 3 28 20 13
Nacional	11 4 3 4 21 24 11
C. Leonesa	11 3 3 5 22 27 9
Racing M.	11 3 3 5 18 24 9
C. Gijón	11 3 3 5 21 31 8
Avilés	11 3 1 7 19 31 8
TERCERA DIVISION	
J. G. E. P. F. C. P.	
Baracaldo	11 8 2 1 22 13 18
Logroño	11 8 2 1 33 16 18
Osasuna	9 6 1 2 24 13 13
Zaragoza	10 4 1 5 20 36 9
Tolosa	9 3 2 4 32 24 8
Sestao	10 3 1 6 20 19 7
Patria	10 3 0 7 18 27 6
Aurora	10 0 1 9 12 33 1

VENDESE 2.500 kilogramos de alfalfa de secano superior, en paquetes, Mariano González Aparicio, Piña de Campos.

VENDESE por mulas 6 años, alzada la marce, con carro y aperos o cámbiase por ganado vacuno. Juan Rodríguez, Villales de Villada.

VENDESE las casas número 11 calle Pastores; Plazaeta Parada, núm. 6, y mula 5 años Para tratar en la última.

VENDESE 115 ovejas emparejadas, de edad conocida, Fernando Peinado, Valoria del Alcor.

TERNERAS se venden 5, cebadas y en buenas condiciones. María María Ramírez, Villoldo.

REPARACION a jornal, en su máquina cochera, de automóviles, motores y toda clase de maquinaria por el tornero y ajustador Vicente Sardino, Avisos, Mayor Principal, 156.

VENDESE segadora, nueva, marca Abaideal, y 50 chopos Lombardos en la finca "La Guapa", Collana de Boedo. Emilio López.

VENDESE tres crias recién paridas, con sus crías; abundante leche; para tratar, con Leonardo Pan, en Abía de las Torres.

VENDESE 500 chopos Lombardos, maderables, Emeterio Calvo, Villoldo o con Jacinto Calvo, en San Mamés de Campos.

CAMIONETA Ford, vende completamente nueva, don Máximo Iglesias, de Villada; sólo ha circulado tres meses algunos momentos.

OFRECESE un medio oficial herrero. Benigno Bravo, Cervatos de la Cuneza.

VENDESE de 8 a 10.000 manojos; para tratar, Mariano García, Plaza Santa Marina, 20.

Mauro Martín de Prado
Inspector Provincial de Sanidad
Medicina Interna
RAYOS X
Consulta de 2 y 1/2 a 5 tarde
Calle Valentín Calderón, 5, 2.º planta

Información de Madrid, provincias y Extranjero

EL MOMENTO POLITICO

Ayer continuaba sin resolverse la actual crisis del Gobierno y no se vislumbra, por el momento, el fruto de las consultas del Monarca

El Rey ha conferenciado con el señor Cambó, que le aconsejó la procedencia de formar un Gobierno de izquierdas, aunque él se abstendrá de tomar parte en el mismo

La jornada del sábado

LOS MINISTROS SE REUNEN
Por la tarde del sábado los ministros estuvieron reunidos con el presidente en el despacho de éste por espacio de dos horas.

SUSPENDIDOS LOS ACTOS POLITICOS DE AYER
A las nueve, varios de los ministros abandonaron la reunión, entre ellos el señor Matos, quien manifestó a los periodistas que ha manifestado a la Dirección general de Seguridad para que se suspendieran todos los mítines y actos políticos anunciados para ayer en vista de las circunstancias actuales.

Se ha tenido en cuenta además que algunos actos han perdido ya su finalidad. Se le preguntó si la suspensión era solo para los actos anunciados en Madrid, y dijo que la orden se extendía a toda España.

A preguntas de los periodistas manifestó también el señor Matos que el Gobierno había tomado el acuerdo de no suspender las garantías constitucionales del artículo 110, no obstante quedar sin efecto al suspenderse el decreto de la convocatoria electoral. Refiriéndose especialmente a la censura dijo que no habían querido tomar ninguna medida en ese sentido, toda vez que solo se tardaría dos o tres días en reformarse el nuevo Gobierno.

Respecto al desarrollo de la crisis el señor Matos manifestó que sus noticias eran optimistas y que, a su juicio, la solución no se haría esperar mucho, pues las conversaciones iban por buen camino. Terminó diciendo que don Santiago Alba llegará a Madrid hoy por la noche.

También manifestó su impresión de que la concentración podía reducirse a la base liberal y que, además, contaban con elementos conservadores como Cambó y Maura. Se le hizo ver que el conde de Romanones, a primera hora de la noche, parecía claramente preocupado del giro que tomaba la crisis, y que había perdido el optimismo de la mañana.

El presidente manifestó que todo hacía suponer, a la vista de la crisis, que el conde de Romanones tendría prevista la solución.

Finalmente, dijo el general Berenguer que no les sería difícil encontrar nueve hombres para formar el Gobierno.

NATALIO RIVAS, CONSTITUCIONALISTA Y MONARQUICO
Al caer de la tarde estuvo en Gobernación don Natalio Rivas. —Me ha traído aquí el deseo de saludar a Matos, que es antiguo amigo mío.

—¿Qué solución ve usted?—le dijimos.

—No hay sino una: la convocatoria de Cortes Constituyentes. Los constitucionalistas provocaron el conflicto, y ellos han de dar la solución. De lo contrario, subsistirán las dificultades.

El convocar ordinarias, para ir después a las constituyentes—añadió—sería una farsa; pero además, una pérdida de tiempo y energías que no se pueden malversar hoy que tanto y tan apremiantes problemas hay pendientes.

—¿Qué personas?—preguntamos.

—Los que han obstaculizado. La combinación ministerial creo, sin embargo, que no la conoceremos hasta el martes, pues faltan por consultar muchas personas.

Debemos ir con valentía—terminó diciendo—a unas Cortes Constituyentes, con la plena certeza de obtener una rotunda mayoría monárquica. No hay que confundir el ambiente callejero de Madrid y Barcelona con el gran ambiente español agrícola y amante de la tradición.

LOS SOCIALISTAS
Recibimos la siguiente nota: "Las Comisiones Ejecutivas del Partido Socialista Obrero y de la

Unión general de Trabajadores, se han reunido para deliberar conjuntamente acerca de la situación política resultante de la dimisión presentada por el Gobierno del general Berenguer.

Ambas Ejecutivas concuerdan unánimemente en la reiteración de la necesidad de poner término a la crisis profunda por que atraviesa la vida nacional, abriendo un cauce amplio al desarrollo de la democracia en un régimen nuevo que no puede aspirar a una vida normal, sino rompiendo decididamente con el pasado, y emprendiendo resueltamente la obra de la nueva estructuración del país, bajo la forma de Gobierno republicano.

Consideran igualmente los representantes de ambas Comisiones Ejecutivas que, a medida que va progresando este proceso constituyente que está realizando la nación española, y conforme se acentúa la complejidad de los problemas que los ciudadanos en una acción conjunta, tienen que resolver, es más necesario que, sobre todo, los elementos democráticos más conscientes, como son los afiliados a nuestras organizaciones, sepan conservar, no solamente el calor de la emoción, sino la serenidad de espíritu y la reflexión necesarias a fin de sacar de las circunstancias las consecuencias más útiles posibles para la libertad popular y para el porvenir de la clase trabajadora y del Socialismo.

Nada más fácil, en momentos de confusión y de excitación de las pasiones que ser víctimas de sugerencias interesadas que pueden provocar actitudes y resoluciones estériles, capaces de frustrar las esperanzas legítimamente fundadas en las ocasiones más favorables.

Por esta razón, es de primordial necesidad que todos los afiliados al Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores, se abstengan de seguir más indicaciones que las que provengan de estos organismos directivos, que vigilan atentamente los acontecimientos para tomar en cada caso las resoluciones necesarias que deberán ser observadas con la más estricta disciplina. — Madrid 14 de febrero de 1931. — Por las Ejecutivas de la

CUANDO HABRA SOLUCION?
En el desarrollo de la crisis se han señalado claramente dos tendencias: los que quieren resolverla mediante un Gobierno de concentración nacional, del que formarían parte los jefes de partido, presididos por el almirante Aznar, y la de los que desean un Gobierno de carácter izquierdista, a base, principalmente, de los constitucionalistas, y con la cooperación del señor Alba. Defienden la primera tendencia los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas y duque de Maura, y la segunda los señores Villanueva y Alvarez.

También se asegura que el señor Cambó es partidario de la formación de este Gobierno de izquierdas, tendencia ésta que se ha visto reforzada con el consejo que el conde de Bugallal ha dado a Su Majestad. Contra lo que a primera hora se creía, es difícil que la crisis quede resuelta mañana, ya que la última impresión es que se esperará la llegada a Madrid del señor Alba, el cual no podrá encontrarse en la Corte hasta mañana por la noche.

La jornada del domingo
LLEGADA DE CAMBO
MADRID.—Ayer por la mañana en el segundo expreso, llegó el conde de Barcelona don Francisco Cambó. El tren llegó a las 10 y 3 minutos. Acompañaban en el tren al señor Cambó, los señores Bertrán y Musti, Nadal Casabó y Figueras Doty. Le esperaban en la estación un numeroso grupo de amigos, entre ellos el exministro Silió el gobernador civil de Zaragoza que ha venido desde Riaño (León) donde efectuaba la campaña electoral, llamado expresamente por el político catalán, y los señores Sáinz Rodríguez, Muñoz Casillas, Badia, Ulargui, etc. Abordado por los periodistas estos le preguntaron si se trasladaría desde la estación a Palacio para evacuar la consulta con el rey.

—No, contestó, me acaban de comunicar que S. M. me espera a las once en punto.

En efecto, el señor Silió llevaba el encargo de manifestárselo así.

—¿Piensa usted entrevistarse con alguien mientras tanto? le preguntamos.

—No, contestó. Voy al hotel a bañarme y cambiarme de ropa y mi primera visita será para el monarca.

—¿Hará usted manifestaciones a la salida?

—Sí, quiero conversar con ustedes; pero estoy fuertemente acatarrado y les ruego que no me aborden a la salida del regío alcázar, sino que me vayan a visitar al hotel.

Seguidamente el señor Cambó subió al automóvil del señor Figueras y se trasladó al hotel Ritz.

El estado general del señor Cambó es al parecer excelente. Sufre en estos momentos un gran catarro y una enorme afonía que apenas permite entender con claridad sus palabras. Ya vestido se dirigió a Palacio a cuyas puertas llegó acompañado del señor Nadal a las once menos cinco.

Los periodistas atendiendo a su ruego, se limitaron a saludarlo. El señor Nadal les citó para un cuarto hora después de terminada la consulta en el Hotel Ritz.

La entrevista con el monarca se prolongó hasta las doce en punto.

A las doce y cuarto recibió a los periodistas en el hotel.

gobierno izquierdista? le preguntamos.

—Ustedes saben lo que se sobreentiende bajo la denominación de izquierdas gubernamentales. En ella están comprendidos los constitucionalistas, está el conde de Romanones, está don Santiago Alba.

—¿Cree usted que los constitucionalistas podrían ser una solución?

—Yo creo que sí. Creo que de todos esos elementos se pueden encontrar los que puedan formar el gobierno a que me refiero.

—¿Y usted no entraría a formar parte de él?

—Yo, de ninguna manera. Hasta el mes de julio no estaré en condiciones de entrar a formar parte de las tareas de gobierno. Y ello por las razones de salud que de todos ustedes son conocidas.

—Pues usted se encuentra muy bien, señor Cambó.

—Claramente, me encuentro muy bien, pero no puedo abusar de mi voz, cosa indispensable para todo gobernante—hasta el mes de julio. Lo contrario sería exponerme a un peligro grave. Por lo tanto yo ahora no puedo intervenir activamente en estas cuestiones.

—¿Habrá algún representante de usted en el Gobierno?

—Creo que el que hubiese en el gobierno representantes míos perjudicaría al carácter netamente izquierdista que entiendo debe tener el nuevo ministerio.

—¿Habrá nuevas consultas?

—No lo sé.

—¿Visitará al rey el almirante Aznar?

—Tampoco lo sé aunque es posible que sí.

—De Alba no tengo ninguna noticia. Únicamente las que publican ustedes hoy. Por consiguiente no puedo contestar a su pregunta.

—¿Estará usted mucho tiempo en Madrid?

—Permaneceré aquí hasta que se resuelva la crisis.

—El que la crisis se resuelva

depende de que se pongan de acuerdo los elementos gubernamentales en número suficiente para la ejecución del programa ofrezca todas las garantías, no solo para la lucha electoral y para la ejecución del programa amplísimo que tenga que someter a las futuras Cortes sino que este gobierno debe igualmente merecer la debida confianza tanto a los españoles como a los extranjeros para que no sufra quebranto la divisa española que es lo mismo que decir el patrimonio privado de todos los españoles.

ENTREVISTA CON MAURA
Terminada la conversación con los periodistas el señor Cambó pasó a su habitación. Durante la mañana desfilaron numerosos amigos particulares a saludar al señor Cambó. Hacía las doce y media llegó al hotel Ritz el duque de Maura quien seguidamente pasó a las habitaciones del político catalán con quien conferenció durante largo rato.

El duque de Maura no hizo ninguna manifestación a su salida. Sin embargo no es improbable que en dicha conferencia se abordase como tema único de conversación el planteamiento y la todavía incierta solución de la crisis. Como es sabido, el criterio del duque de Maura difiere en lo fundamental del sustentado por Cambó.

Según nuestras referencias, entendiéndonos el señor Cambó que la agitación producida en los últimos meses por los elementos izquierdistas, ha ocasionado un estado de incertidumbre política cuyas consecuencias no son previsibles. Entiende que para calmar la opinión izquierdista se impone una solución de izquierdas durante algunos meses. Ello podría implicar pasado este lapso un desgaste de gobierno que facilitaría para el próximo verano la formación de otro gobierno más estable y por consiguiente más orientado a la designación más capacitado para

abordar los graves problemas políticos del momento.

La tarde la dedicó el señor Cambó al descanso. Es posible, sin embargo, que a última hora efectuara alguna visita, quizás al señor Silió, el cual se trasladó a su domicilio desde la estación después de recibir al exministro catalán y sin que tuviese con éste ningún cambio de impresiones.

CAMBO EN PALACIO
A las once llegó a Palacio el señor Cambó. Le acompañaba su secretario señor Nadal. Rapidamente haciendo ademán de encontrarse afónico, el señor Cambó atravesó el grupo de periodistas y se dirigió al ascensor. Su secretario retuvo a los informadores y les rogó que se abstuvieran de abordar al señor Cambó, pues sufría un pleno ataque catarral. Añadió que si que tuviera que decir lo exponería en el hotel.

El señor Cambó estuvo con el rey hasta las doce y conforma al ruego formulado por su secretario particular, los periodistas se abstuvieron de interrogarle a la salida.

EL REY VISITA A BERENGUER
A los pocos minutos de abandonar el señor Cambó el regío alcázar su majestad el rey salió en automóvil con dirección al ministerio del Ejército con propósito de entrevistarse con el presidente dimisionario.

Al salir hizo saber por medio de un ayudante a los periodistas, que podían retirarse, pues hasta la tarde no habría consultas. El automóvil real llegó a la Gran Vía cuando un gran núcleo de curiosos y un maremagnum de vehículos se encontraban estacionados frente al edificio de la Telefónica en espera de ver al escalador alemán cuya actuación fue finalmente prohibida por la Dirección de Seguridad.

El Rey tuvo que hacer un rodeo por la Puerta del Sol.

Cuando llegó al palacio de Buenavista estaban con el general Berenguer, los ministros dimisionarios de Gobernación, Hacienda, Fomento y Gracia y Justicia. Poco antes se había aumentado de allí el director general de Seguridad general Molina y el capitán general de Andalucía general Cavalcanti.

El rey conferenció con el presidente durante más de una hora; entre tanto llegó el señor Rodríguez Viguera, quien al ver la expectación, dijo: —¿Cómo, ¿ahí el Rey? Y con un gesto de sorpresa subió al ministerio.

HOY NO HABRA GOBIERNO
A los pocos momentos de ausentarse el rey intentamos ser recibidos por el general Berenguer. Su ayudante el señor Sánchez Delgado nos dijo que el Presidente estaba curándose y que tardaría por lo menos una hora en dicha operación. Si embargo le hubimos de rogar una opinión acerca del sesgo que la crisis tomaba después de emitida la opinión de Cambó y el señor Sánchez Delgado se dispuso a transmitir el ruego. Al volver dijo que nos hablaría en seguida el ministro de la Gobernación señor Matos.

En efecto, el señor Matos nos hacía momentos después las siguientes manifestaciones: Después de la visita del rey he visto un momento al presidente y desde luego le he preguntado si entregaría hoy la cartera de Gobernación. Me dice que no es probable. Se trata de una crisis muy profunda y no hay la más remota probabilidad de que de hoy constituido el nuevo gobierno. Se le preguntó si habría más consultas y contestó negativamente y como se le hiciera ver que el Rey al salir de Palacio había dicho que no las había.

(Continúa en la página cuarta.)

DICE EL MINISTRO DE HACIENDA
Después de la nueve y media abandonó el despacho del presidente el ministro de Hacienda. Interrogado sobre su visita a Palacio vivió a manifestar lo mismo que a la salida del regío Alcázar.

Insistió en que el Rey le había dado cuenta, como de costumbre en estos casos, de las consultas evasivas. El Monarca le anunció también que hoy lo haría con Cambó por la mañana y con Alba por la noche, con lo cual daría por terminadas las consultas.

Después el señor Wals preguntó a los consultados se habían manifestado por escrito, y al contestársele que de palabra, preguntó que impresión había sobre la solución de la crisis.

Se le contestó que ya empezaban los ataques contra el nuevo Gobierno en formación; con el que se negaban a colaborar los constitucionalistas.

También los conservadores se han colocado al margen—observó un periodista.

Pero lo del partido conservador es diferente—terminó diciendo el señor Wals—dentro podría ser estorbo y, en cambio, fuera servir de facilidad.

DICE EL PRESIDENTE
A última hora los periodistas fueron recibidos por el presidente en su despacho oficial. El general Berenguer se hallaba completamente tranquilo y conversó afectuosamente durante largo rato con los periodistas.

Sobre la solución de la crisis dijo que su impresión era de que el lunes por la noche o, lo más tarde, el martes estaría terminada. No cree que su desarrollo será muy difícil.

Se le dijo que a última hora se presentaban dificultades, toda vez que se negaban a colaborar los constitucionalistas y también los conservadores, aunque éstos estaban dispuestos a ir a las Cortes.

El general Berenguer observó que no serían graves esas dificultades; en cambio, a él se le negó en absoluto la colaboración para ir al Parlamento, que era el instrumento de gobierno que él trataba de formar.

HOTEL CORREO MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas.—Casa especial para familias.—Calefacción central.—Cuarto de baño.
El Hotel Correo se halla instalado en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Teléfono, 14-4-25

CURACION DE LAS HERNIAS
Herniados, qu ebrados, leed
Llegará a esta ciudad hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el viernes día 20 de febrero.
El ortopédico don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los HERNIADOS:
En PALENCIA, el día 20 de fetres mil anual.
En Barcelona, calle de Barbarrá, número 14.

Vuestra salud pelagra. Atención al engaño
Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre atendidos tal como indica el anuncio) por el propio especialista ortopédico (de competencia y saber probados) Francisco G. Torrent. No por señores videntes llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inepta, que es más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar, que el consultado. Eso es, que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque está mal configurado o porque la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguarda de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros y para ello deben de fijarse muy bien en el nombre, que diga: FRANCISCO G. TORRENT.

UN GOBIERNO DE IZQUIERDAS
Pocas palabras dijo el señor Cambó. He aconsejado al rey que diera a la crisis actual una solución de izquierdas. Nada más.

—Pues es poco, don Francisco, le interpelló un periodista.

—Eso es todo.

—¿Qué entiende usted por un

El más leve catarro puede ser de graves consecuencias para su salud.
Todos los inviernos miles de personas de todas las clases sociales son víctimas de la tuberculosis y de la bronquitis crónica a causa de catarros mal curados.
Tenga usted siempre en casa una caja de la CURA N.º 15 del ABATE HAMON, verdadero bálsamo de las vías respiratorias, y tome una taza bien caliente en cuanto sienta los primeros síntomas de enfriamiento o bronquitis. Cortará usted de raíz la infección y se evitará los riesgos de una grave enfermedad.
La CURA N.º 15 del ABATE HAMON combate eficazmente la inflamación de las vías respiratorias, corta la tos y normaliza la respiración, curando con seguridad y rapidez los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA y todas las afecciones de las vías respiratorias.

CURADO TRAS ASOS DE PADECER
Me encuentro completamente curado gracias a la Cura N.º 15 del Abate Hamon. Desde hace dos años padecía bronquitis.
D. C. S. Carmona, Sevilla.

CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON
BALSAMO DE LAS VIAS RESPIRATORIAS

Las 20 Curas Vegetales del Abate Hamon GRATIS
UN INTERESANTE LIBRO que demuestra la efectividad de la Medicina Vegetal. PÍDALO CON ESTE COUPÓN

Maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descuberto por el ABATE HAMON.

N.º 1.—Diabetes. N.º 2.—Albuminuria. N.º 3.—Reuma, Artritis, Glicia, Dolores. N.º 4.—Anemia, Pubertad. N.º 5.—Solitaria. N.º 6.—Enferm. de los Nervios, Epilepsia, etc. N.º 7.—Tos ferina. N.º 8.—Reglas dolorosas. N.º 9.—Lombrices. N.º 10.—Enteritis. N.º 11.—Parálisis, Arteriosclerosis, Obesidad. N.º 12.—Depurativa de la sangre, Granos, Herpes. N.º 13.—Enfermedades del Estómago. N.º 14.—Varices, Fiebrtis, Hemorroides. N.º 15.—Tos, Catarros, Bronquitis, Asma, etc. N.º 16.—Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga. N.º 17.—Estreñimiento. N.º 18.—Úlcera estomacal. N.º 19.—Úlcera Váricosa. N.º 20.—Preventiva.

Sr. Director de Laboratorios Botánicos, Eda. Universidad, 6. Barcelona, o Pelagos, 9. Madrid.—Sirvase mandarme el libro del Dr. SABIN.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Félix Núñez
Médico-Especialista
EX INTERNO DE LOS HOSPITALES DE MADRID
Enfermedades de los niños, Piel y Secrecias
CONSULTAS
Niños, de 3 a 4
Piel y Secrecias, de 7 a 8
Mayor Principal, 44.—Palencia

UCIO NIETO
MEDICO-DENTISTA
CONSULTA DIARIA EN CARRIÓN DE LOS CONDES

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago intestinal y hígado.
RAYOS X
Ha trasladado su consulta
Mayor Principal, 28, entresuelo

Quita Callos RADICAL
Único que extirpa radicalmente la raíz, sin que vuelva a reproducirse. Pídale en Farmacias, Droguerías y en casa del autor Enrique Arángüena, Barrio y Mier, 7
Farmacia, PALENCIA

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago intestinal y hígado.
RAYOS X
Ha trasladado su consulta
Mayor Principal, 28, entresuelo

INFORMACIONES DE ÚLTIMA HORA

El Rey ha encargado de formar Gobierno a Sánchez Guerra éste ha aceptado en principio, aunque sin comprometerse

Alba declinó el ofrecimiento de formar Gobierno.--Parece que Sánchez Guerra tiende a formar Gabinete integrado por los de su grupo y por republicanos y socialistas

(Continuación de la página 3.)
brija hasta la tarde, el señor M. los repuso: —No sé, tal vez, qui- zá se trate de alguna amplia- ción de las de ayer.

EL REY EN LA CASA DE CAMPO

A las tres y media de la tarde salió el rey de Palacio acompa- ñado de sus ayudantes y mar- chó a la Casa de Campo a don- de pasó toda la tarde paseando. Durante todo este tiempo hubo periodistas en las inmediaciones de Palacio en espera de que ocurriese algún otro político- consulta, pero no llegó nadie.

La especie más generalizada es que las consultas se reanu- darán mañana a primera hora comenzando de nuevo por los constitucionalistas y signien- do los demás políticos.

ALGUNOS INCIDENTES

Como ya dijo anoche el mi- nistro de la Gobernación, los mitines republicanos anuncia- dos para ayer domingo, fueron suspendidos por orden de la Di- rección general de Seguridad. Como la noticia de la suspen- sión no llegó a conocimiento de todo el público, hubo hoy algu- nos que se dirigieron a los teat- ros en que las reuniones iban a celebrarse. Al ver que no sa- abrían las puertas y correr en- tre ellos la noticia de la prohibi- ción más exaltados comenzaron a profetizar gritos subversivos e incluso intentaron hacer mani- festaciones, especialmente los que se hallaban en las inmedia- ciones del Teatro Victoria, loca- les en que iba a celebrarse uno de los mitines, que hizo necesaria la intervención de los guardias, quienes dieron una carga en la que resultaron dos heridos de carácter leve. También fueron practicadas algunas detencio- nes. Igualmente hubo inciden- tes en las inmediaciones del Teatro Alcázar.

Por la tarde, se registrarón igualmente algunos incidentes pequeños en las inmediaciones de la cárcel, originados por la larga espera de los que se ve- obligados a formar cola para vi- sitar a los presos políticos.

ENTREVISTA DEL REY CON ROMANONES

A última hora de la tarde cor- ría por los círculos políticos la noticia de que el rey durante su paseo por la Casa de Campo ha- bía llegado hasta las inmedia- ciones del Pardo, donde se se- guirían los entretidos habiéndose celebrado una larga entrevista con el con- de de Romanones. Como es na- tural, el tema de la entrevista no podía ser otro que el desa- rrollo de la crisis.

¿ALBA A MADRID?

También se decía en la tarde de ayer que el rey había cele- brado dos conferencias telefó- nicas con don Santiago Alba y que en la segunda de éstas le ha llamado a Madrid, asegurán- dose que en la misma tarde a las siete y media había empre- nido el exministro liberal su via- je a la corte. No falta quien ase- gure que el señor Alba viene a encargarse de la formación del Gobierno. Este, como es natu- ral, habría de ser a base del grupo constitucionalista que puede llamarse moderado, es de- cir, de los esencialmente monárquicos dentro del constitu- cionalismo. Para que tuviera participación en el gabinete don Melquiades Alvarez, sería ne- cesario que este rebajase algu- nos de los postulados que sento aquello que se refieren al apar- tamiento de la Corona durante el tiempo en que estuviesen ac- tuando las cortes constituyen- tes.

NO SE VISLUMBRA LA SOLUCIÓN

Cerramos la impresión de la jornada de ayer domingo, regis- trando como única característica la de la más completa confusión. El horizonte presenta sí cabe más claridad que ayer. Todos creían que Romanones al pro- vocar la crisis, era porque de- antemano contaba con la ade-

cuada solución, pero ahora se ve que no era así. El voto de Cambó favorable a un gobierno de izquierdas coincidiendo con elio con la opinión de Bugallal y de otros prohombres conser- vadores induce a creer que será en este sector donde la crisis encontrará su solución, pero es- to no está tampoco muy claro, dadas las hondas diferencias que existen en dicho campo. A media tarde se decía que de no conseguirse reducir la actitud de los constitucionalistas, el Po- der iría a manos del conde de Romanones con sus amigos y los del marqués de Alhucemas. A última hora, relacionándolo con el rumor de haber sido llama- do a Madrid por el rey don Santiago Alba, la cosa se in- clinaba hacia éste, contando siempre con que el exministro de Estado lograra la adhesión si no de todos, al menos de al- gunos de los constitucionalistas.

Ahora bien, admitida como más probable la formación de un gobierno de izquierdas surge otra dificultad. Esta no es otra que el sentir unánime de que un gobierno de esa signifi- cación habría de traer como de- cisión inmediata la de una amplia amnistía. Y sentido esto ¿podría alguien asegurar que tal medida habría de ser bien re- cibida en determinados secto- res?

Un personaje de notoria sig- nificación apuntaba hoy esta grave dificultad quizás como la más grave para la formación del aludido gobierno de izquier- das.

Sea como sea, lo cierto es que la solución no se ve por parte alguna y que no es aventurad- o suponer que lo más pronto que se tendrá gobier- ma hora del martes o más bien el miércoles.

La jornada de hoy

BERENGUER HABLA DE LA ACTITUD DE ALBA, DE LAS GESTIONES DEL REY Y DEL ORDEN PUBLICO

MADRID.—Anoche en el mi- nisterio del Ejército, el general Berenguer, recibió a un redac- tor de la "Hoja del Lunes", al que hizo interesantes declara- ciones.—En realidad—dijo el Presidente dimisionario—es- toy poco enterado de la trami- tación de la crisis.

En su conversación hizo hin- capié sobre la actitud de Alba, diciendo que parecía ser que el ex ministro castellano había hecho ver al Monarca la imposi- bilidad en que se encuentra de acudir a la consulta, pero añadiendo que como respues- ta su actitud enviaría una nota al Monarca, que—agregó el ge- neral—a estas horas debe estar ya en poder del embajador de España en Francia, señor Qui- ñones de León.

Luego dijo que en su criterio la solución de la crisis plantea- da será buena, pues el Rey esta- demostrando gran transparencia y dando toda clase de facilita- des para la vuelta a la norma- lidad, pero dentro siempre de las normas constitucionales, las cuales está obligado a defender por encima de todo.

Refiriéndose después a los su- cesos del día, dijo el presidente que por fortuna, carecían de im- portancia. Hizo constar con gran firmeza, que estaba decidido en absoluto a mantener el orden público mientras continuase en esta situación, y al frente del Poder, el cual está decidido a en- tregar con toda clase de garan- tías a quien le sucediese en el mando.

Terminó diciendo el presiden- te, que la tranquilidad en pro- vincias era absoluta y dijo que probablemente mañana, el hori- zonte político estaría despeja- do.

ALBA NO VENDRA A ESPAÑA

MADRID.—Alba se niega a formar parte del Gobierno, ex- presando su deseo de no venir a España.

A última hora de ayer, domi- ngo, se recibió el telegrama en que comunicaba este propó- sito. En vista de ello, el secreta- rio del Monarca visitó a todos los políticos consultados, a los que dio cuenta de este telegra- ma.

UN GOBIERNO CONSTITUCIO- NALISTA PRESIDIDO POR SANCHEZ GUERRA

MADRID.—Parece ser, según las más autorizadas conjeturas, que la tendencia para resolver la actual crisis, es ir a la for- mación de un Gobierno constitu- cionalista que presidirá el ilustre ex jefe conservador, don José Sánchez Guerra.

Los comentarios giran en to- rno de este tema.

SANCHEZ GUERRA EN PALACIO

MADRID.—A las diez y media de hoy llegó a Palacio el señor Sánchez Guerra.

Antes de entrar fué rodeado por los periodistas a quienes pre- guntó que si había alguien arri- ba, y como se le contestara que no, añadió:

—Como ven ustedes, he resu- ltado algo profeta, al anunciar que sería muy probable, volvie- re de nuevo a Palacio.

—¿Se vislumbra alguna so- lución?—preguntó un periodis- ta.

—No sé, no sé.

Y sin añadir más se dirigió hacia el ascensor.

SANCHEZ GUERRA ENCAR- GADO DE FORMAR GO- BIERNO

A las doce menos cinco, salió del regio alcázar don José Sán- chez Guerra, y dijo:

—Su Majestad me ha expli- cado el curso de la crisis, el re- sultado de las consultas y las conferencias telefónicas sosteni- das con Alba. Don Alfonso me ha hablado de España y del actual momento y todo ello es- tono muy cariñoso.

Y agregó:

—Me ha encargado de formar Gobierno, y he aceptado "a priori", sin comprometerme. Soy un encargado "in partibus" y voy a ver si puedo formar un Gabinete.

—¿Hará usted, muchas visi- tas?

—Sí, muchas. Y al primero que voy a ver es al general Be- renguer, que es quien puede darme el precio de estas visi- tas.

Por último anunció a los pe- riodistas que, a las seis de la tarde volvería a Palacio, a dar cuenta a Su Majestad de las gestiones realizadas para for- mar Gobierno.

SANCHEZ GUERRA VISITA A BERENGUER

Desde Palacio, el señor Sán- chez Guerra marchó al ministe- rio del Ejército, para conferen- ciar con el general Berenguer.

La entrevista duró un cuarto de hora, y los fotógrafos tiraron algunas fotos en el despacho del Presidente dimisionario.

A la salida un periodista lla- mado al señor Sánchez Guerra "Presidente", y éste exclamó:

—Eso, todavía no.

Después dijo que iría a ha- blar con don Melquiades Alva- rez, y que haría otras visitas de importancia.

SE CONFUNDE DE NUMERO

Terminada la entrevista con el general Berenguer, el ex je- fe de los conservadores, se diri- gió en automóvil a la calle de Velázquez, que es donde vive don Melquiades Alvarez.

Por cierto que se paró en el número 47 en lugar del 57, y co- mo los periodistas le hicieron ver el error, exclamó el señor Sánchez Guerra:

—Inconvenientes de tener un coche prestado.

Un periodista gráfico pregun- tó a don José que si iría a la cárcel, a cuya pregunta mostró un gesto de extrañeza inter- rogando al fotógrafo que por qué le hacía aquella pregunta, a lo que el interpellado dijo: que le interesaba mucho como repor- ter gráfico.

—No creo. Y desde luego no creo que sea cosa de ir a la cárcel.

Y el señor Sánchez Guerra son- rió expresivamente.

A la salida de la entrevista con don Melquiades, los periodistas le volvieron a redar, preguntando por donde continuaría sus gestio- nes, contestando el señor Sánchez Guerra diciendo que iría al domi- cilio de Villanueva y luego iría al Hotel Ritz para conferenciar con Cambó.

EL RESULTADO DE LA ENTRE- VISTA CON EL SR. ALVAREZ

Refiriéndose a lo tratado en la entrevista celebrada con don Mel-

quiades, dijo don José que se ha- bían entendido bien, pues ya ha- bían hablado anteriormente.

—Salgo muy satisfecho de mi visita, pues el señor Alvarez me ha dado toda clase de facilidades, y así no sería difícil que ocupase el cargo de vicepresidente del Con- sejo, cargo algo semejante que ha existido en Francia y otra vez en España.

Y dicho esto, Sánchez Guerra su- bió al automóvil.

LOS PERIODISTAS VISITAN A DON MELQUIADES

Los periodistas subieron al do- micilio de don Melquiades Alvarez tan pronto como salió el señor Sán- chez Guerra, y después de los sa- ludos preliminares, manifestaron sus deseos de conocer lo tratado con don José.

Melquiades Alvarez, preguntó a los informadores lo que les había dicho Sánchez Guerra a su salida y enterado de ello dijo que poco era lo que podía añadir.

—¿Formará usted parte del Go- bierno que constituya Sánchez Gu- rra?

—Sí, sí. Yo le he ofrecido mi co- laboración personal.

—¿Con qué programa?

—Con el que tengo expuesto va- rias veces, sin quitar punto ni coma ENTRARAN SOCIALISTAS Y RE- PUBLICANOS

A continuación don Melquiades, expuso a los informadores en bre- ves palabras que él creía que en el Gobierno que se formase habría algunos socialistas y republicanos y juzgó también algún representante del señor Alba.

Los periodistas dieron enton- ces a enhorabuena a don Melquiades y éste terminó diciendo:

—No; la enhorabuena todavía no. Es muy pronto aún. Esta tarde veremos.

Y despidió amablemente a los re- presentantes de la Prensa.

EN CASA DE VILLANUEVA

A las once menos veinte, el se- ñor Sánchez Guerra llegó al do- micilio de don Miguel Villanueva.

A las doce y media terminó su visita con el ex presidente del Con- greso. Poco después llegó Chapa- rrita y el señor Sánchez Guerra es hizo ver la presencia en el do- micilio del almirante Rivera.

A preguntas de los periodistas di- jo que los señores Villanueva y Alvarez aceptaban integrar el nuevo Gobierno.

Dijo que a las seis de la tarde iría a Palacio para dar cuenta al Rey de todas sus gestiones.

—El señor Villanueva—añadió—se ha mostrado muy sensible al deber y me ha ofrecido su co- laboración personal tanto dentro como fuera del ministerio.

Añadió que iba al Hotel Ritz a vi- sitar al señor Cambó.

—¿Ha venido el señor Burgos Mazo a Madrid?—inquirió un in- formador.

—Sí, sí, creo que habrá venido pues así me lo había anunciado.

Y aún apuntó que es muy posi- ble que una cartera del nuevo mi- nisterio estaría regentada por di- cho político.

LO QUE DICE BURGOS

El señor Burgos Mazo, que ha lle- gado a Madrid, fué preguntado por los periodistas acerca de su opinión sobre la actual crisis.

—¿Se concederá amnistía?—empe- raron preguntándole.

—Eso lo dirá el presidente, que es el que debe resolver. Mi opinión es que puede ser posible se repita lo del año 18, en que a unos proce- rados que salieron elegidos diputa- dos se les dió validez a sus actos.

Creía que habría ahora las elec- ciones municipales y más tarde las provinciales, para ir luego a las Constituyentes, y al preguntarle que en qué plazo podría realizarse esto contestó que en cuatro meses podía muy bien, a su ju- ricio, darse a la cima a este pro- pósito.

—Esto es lo que debí haber he- cho el anterior Gobierno—añadió—no enfríenme con el carnet elec- toral que fué una de sus bromas más pesadas.

Se le preguntó por último si colaborarían en el nuevo Go- bierno los socialistas y republi- canos, a lo que contestó que aun- que él creía que sí, era cosa del Presidente, que era el único que podía decirlo.

SANCHEZ GUERRA VISITA A BURGOS MAZO

Desde el domicilio del señor Villanueva, Sánchez Guerra, marchó al Hotel Ritz, que es

donde se hospedó Cambó, con propósito de visitarle, pero éste no se encontraba allí.

En cambio los periodistas le indicaron que el señor Burgos Mazo estaba allí arriba.

A la salida de su entrevista con Burgos Mazo, dijo que est- había aceptado su colaboración personal en el nuevo Gobierno.

—Ahora—dijo—me voy a almorzar. Y ya no continúo las visitas hasta esta tarde. Ya sa- ben ustedes, que yo soy muy or- denado en todo, pues no sé si recordarán mi régimen de vida cuando era ministro de la Go- bernación y Presidente del Con- sejo, en que invariablemente, a la una y media suspendía el tra- bajo y marchaba a almorzar.

—Señores, ante todo el méto- do.

Un periodista le preguntó si podía orientarle para continuar la información esta tarde a lo que el señor Sánchez Guerra re- plió:

—Sí, desde luego. Para esta tarde he citado al señor Beltrán y Musitu. También visitaré a las tres y media, al señor Osorio y Gallardo.

BURGOS MAZO Y CAMBO, SE ENCUENTRAN EN EL HOTEL

No habían transcurrido cinco minutos de la salida del Hotel Ritz de Sánchez Guerra, cuando llegó el señor Cambó, que fué rodeado por los periodistas y se encontró en el "hall" del Hotel, con Burgos Mazo, saludándose mutuamente.

Burgos Mazo le hizo ver que hacía un momento había estado allí Sánchez Guerra a visitarle, y no le había encontrado, a lo que el ex ministro regionalista contestó que ya le había visto desde su automóvil y que con- ferenciaría con él esta tarde.

Los señores Burgos Mazo y Cambó, se separaron de los pe- riodistas y dirigiéndose hacia una parte del "hall", conferen- ciaron brevemente.

Después los informadores ro- dearon al señor Cambó, acosán- dole a preguntas y tratando de conocer su opinión sobre la ac- tual crisis.

Un informador le preguntó si entraría a formar parte del nu- vo Gobierno, y muy firmem- te el señor Cambó, exclamó:

—No, no, no. De ninguna ma- nera.

—¿Nos podría indicar algunos nombres de los nuevos minis- tros?

—No sé nada—contestó—. Hasta tanto que hable con el señor Sánchez Guerra.

Y sin más se dirigió a sus ha- bitaciones.

LOS PERIODISTAS CON BUR- GOS MAZO

Después de la entrevista con Cambó, y ante el fracaso de sus indagaciones cerca de éste, rodea- ron nuevamente al señor Burgos Mazo a quien vieron muy satisfe- cho y con la cara iluminada con una sonrisa de júbilo.

Se refirió a la visita que le ha- bía hecho el señor Sánchez Gu- rra, y dijo que suponía que el ex jefe conservador le habría ente- rado de ello.

Un repórter preguntó: —¿Habrá elementos republicanos en el nuevo Gobierno?

—No sé nada. Desde luego puedo decirles que en caso de llegar a unas Cortes Constituyentes, las elec- ciones habrían de ser sincerísimas, y para ello bastaría para anular un acta que hubiese sido sencilla- mente recomendada.

Después se refirió secundando preguntas de los periodistas que to- davía no podía decir nada de hom- bres ni detalles acerca de la solu- ción del nuevo Gobierno, ni aún de la cartera que él pudiera des- empeñar, pues todo ello dijo de- pendere de las circunstancias.

Creó que el señor Cambó no en- trará a formar personalmente, parte del Gobierno aunque si algún re- presentante del señor Alba.

—A mí me pueden ustedes dar el pésame, pues ya le he dicho a Sán- chez Guerra que de muy buen grado no entraría a formar parte del Gobierno y le he dado mi autori- zación para el último ministro. Si tiene que cortar por algún lado, que corte mi nombre.

Me he ofrecido enteramente para todo cuanto se me necesite.

LA ACTITUD DE ALBA

PARIS.—Alba ha hecho decla- raciones a los periodistas di-

ciendo que ha declinado el ofre- cimiento hecho telefónicamente por el Rey de formar Gobierno, y ha manifestado que conside- raba un deber hacer esta decla- ración por las circunstancias que en él concurren.

Alba sostiene en absoluto lo ya declarado en la nota que ha enviado al Rey, y se propone permanecer en París.

NOMBRES QUE SUENAN PARA EL NUEVO GOBIERNO

MADRID.—Después de las gestiones que esta mañana ha realizado el señor Sánchez Gu- rra, para formar Gobierno, ha corrido el rumor por los círcu-

los de que el nuevo Gobierno que se constituirá, podría ser el siguiente:

Presidencia y Gobernación. Sánchez Guerra. Vicepresidencia y Justicia. Melquiades Alvarez. Estado, don Gabriel Maza. Hacienda, Ventosa. Guerra, Villanueva. Marina, Almirante Rivera. Instrucción pública, Mustu.

Trabajo, Indalecio Prieto. Fernando de los Ríos. Fomento, Burgos Mazo. Economía, Rodés o Beltrán Mustu.

AL ENTRAR EN MAQUINA

Sigue sin solucionarse la crisis a última hora de la tarde. En el nuevo Gobier no habrá ministros antinásticos ni en cartera

SANCHEZ GUERRA VISITA A BERGAMIN

Sánchez Guerra visitó esta tarde al señor Bergamín.

Este después de la entrevista dijo a los periodistas que había ofrecido a don José su colaboración, aunque prefería no estar dentro del Go- bierno.

Preguntada su opinión sobre si entrarían a formar parte los socia- listas y republicanos, se expresó di- ciendo que para ello había grandes dificultades, pues los antinásticos, por motivo de delicadeza, no quie- ren aceptar a pesar de que el señor Sánchez Guerra quiere llevar ele- mentos republicanos, pero no socia- listas, pero sin abdicar de sus ideales.

—Sólo sé que a las siete de la tar- de irá a Palacio a dar cuenta a Su Majestad de las gestiones, aunque creo que para esa hora todavía no habla Gobierno.

LOS ELEMENTOS SOCIALIS- TAS Y REPUBLICANOS OFRE- CEN DIFICULTADES

La impresión general es que Sánchez Guerra está profunda- mente disgustado porque pare- ce ser que los elementos anti- dinásticos ofrecen dificultades para colaborar en su Gobierno.

La idea de Sánchez Guerra, es la de llevar a algunas perso- nas de la intelectualidad que hasta ahora no se han desta-

cado en política. Nos referiremos a Marañón.

De los socialistas quería llevar a Besteiro.

También contaría con elementos de las derechas, pero su propósito es formar un Go- bierno del más amplio concepto nacional.

Los elementos antinásticos formarían parte del Gobierno como ministros sin cartera, para evitarles el despacho con el Gobierno participando en el Gobierno en toda la parte cons- titutiva.

¿BERENGUER MINISTRO DEL EJERCITO?

El Rey estuvo en el ministerio del Ejército a visitar a Beren- guer. Su entrevista duró 30 minutos. Parece ser que esta conferencia con la noticia que la de Berenguer sería ministro del Ejército en el nuevo ministerio que forme Sán- chez Guerra.

IMPRESION FINAL

Al cerrar el periódico la im- presión predominante es que la formación del Gobierno será muy laboriosa, pues para logra- la colaboración de elementos de ideas contrarias, principalmen- te en lo que se refiere a las izquierdas, se encuentran gran- des dificultades.

También parece confirmarse que habrá bastantes ministros sin cartera.

LA TASA DEL TRIGO

MULTAS
El señor gobernador ha im- puesto multas de 250 pesetas, por infracción de la Ley de ta- sa a los vecinos de Frómista: Compradores: Eladio Gutiérrez, Nicanor Gató y Miguel Polvorosa.

Vendedores: Mariano Vega, Jesús Martínez, Segundo Blan- co, Félix Díez, Olegario Díez, Moisés Illera, Mariano Sánchez, Jesús del Prado y Pascual Gor- zález.

CINEMA ESPAÑA

Desde las seis reprise de la película muda "El mundo al- tera", interpretada por Lill Dami- mita y Victor Mc. Laglen.

BICICLISTAS!!

en la

Casa Salamanca

Liquidan las existencias de bicicletas y accesorios a precios mas baratos

que en fábrica

M. yor Pral, 53.—PALENCIA

Lea usted

«El Día de Palencia»

Tomás del Mazo Andrés
MEDICO DE LAS E-
FICENCIAS MUNICIPALES
Enfermedades de los niños
Medicine general
Consulta. de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayo Pral. 139 y 114, 2.
(Pasaderra)